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ชื่อเรื่อง

การพัฒนาการเรียนรู้โดยใช้แบบฝึกทักษะการเขียน  รายวิชาภาษาไทยพื้นฐาน  




รหัสวิชา ท ๒๑๑๐๑ กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย  ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  ๑  
ผู้ศึกษา

นางนนทกร  อาษาราช
ปีที่ศึกษา

ภาคเรียนที่  ๑  ปีการศึกษา  ๒๕๕๗
บทคัดย่อ



การพัฒนาการเรียนรู้โดยใช้แบบฝึกทักษะการเขียน  รายวิชาภาษาไทยพื้นฐาน  รหัสวิชา                ท ๒๑๑๐๑ กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย  ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  ๑  เป็นการพัฒนาผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนของนักเรียน  จัดทำขึ้นจากการศึกษาโดยมีวัตถุประสงค์  เพื่อ  ๑)  พัฒนาแบบฝึกทักษะการเขียน  รายวิชาภาษาไทยพื้นฐาน  รหัสวิชา ท ๒๑๑๐๑ กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย  ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  ๑  
ที่มีประสิทธิภาพตามเกณฑ์  ๘๐/๘๐  ๒)  ศึกษาดัชนีประสิทธิผลของแบบฝึกทักษะการเขียน  
รายวิชาภาษาไทยพื้นฐาน  รหัสวิชา ท ๒๑๑๐๑ กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย  ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  ๑  
๓)  เปรียบเทียบผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนรายวิชาภาษาไทยพื้นฐาน  รหัสวิชา ท ๒๑๑๐๑ กลุ่มสาระ  การเรียนรู้ภาษาไทย  ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  ๑  ๔)  ศึกษาความพึงพอใจของนักเรียน ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ ๑    ที่มีต่อแบบฝึกทักษะการเขียน  รายวิชาภาษาไทยพื้นฐาน  รหัสวิชา ท ๒๑๑๐๑ เครื่องมือที่ใช้ในการศึกษา  ได้แก่  แผนการจัดการเรียนรู้โดยใช้แบบฝึกทักษะการเขียน  รายวิชาภาษาไทยพื้นฐาน  รหัสวิชา ท ๒๑๑๐๑ แบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน  และแบบสอบถามความพึงพอใจของนักเรียนที่มีต่อแบบฝึกทักษะการเขียน  รายวิชาภาษาไทยพื้นฐาน  รหัสวิชา ท ๒๑๑๐๑  กลุ่มตัวอย่าง  คือนักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่  ๑  จำนวน  ๑๘  คน ที่เรียนในกลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย ภาคเรียนที่  ๑ ปีการศึกษา  ๒๕๕๗  โรงเรียนนาเชือกวิทยาคม  สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้มาโดยการเลือกแบบเจาะจง  (Purposive  Sampling)  ปรากฏผลการศึกษาดังนี้


๑.  แบบฝึกทักษะการเขียน  รายวิชาภาษาไทยพื้นฐาน  รหัสวิชา ท ๒๑๑๐๑  กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย  ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  ๑  มีประสิทธิภาพเท่ากับ  ๘๗.๕๐/๘๕.๐๐


๒.  ค่าดัชนีประสิทธิผลของแบบฝึกทักษะการเขียน  รายวิชาภาษาไทยพื้นฐาน  รหัสวิชา  

ท ๒๑๑๐๑ กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย  ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  ๑  มีค่าเท่ากับ  ๐.๗๗๒๐



๓.  นักเรียนที่เรียนด้วยแบบฝึกทักษะการเขียน  รายวิชาภาษาไทยพื้นฐาน  รหัสวิชา                  ท ๒๑๑๐๑ กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย  ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  ๑  มีคะแนนเฉลี่ยก่อนเรียนเท่ากับ  ๑๕.๐๐  และคะแนนเฉลี่ยหลังเรียนเท่ากับ  ๓๔.๐๐  คะแนนเฉลี่ยหลังเรียนสูงกว่าคะแนนเฉลี่ยก่อนเรียน  อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติที่ระดับ  .๐๕  


๔.  นักเรียนมีความพึงพอใจต่อแบบฝึกทักษะการเขียน  รายวิชาภาษาไทยพื้นฐาน  
รหัสวิชา ท ๒๑๑๐๑  กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย  ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  ๑  โดยรวมอยู่ในระดับ
พึงพอใจมาก


โดยสรุปแบบฝึกทักษะการเขียน  รายวิชาภาษาไทยพื้นฐาน  รหัสวิชา ท ๒๑๑๐๑ กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย  ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  ๑  มีประสิทธิภาพเหมาะสม  ทำให้นักเรียนเกิดความก้าวหน้าทางการเรียนรู้  และนักเรียนมีความพึงพอใจต่อการเรียนโดยใช้แบบฝึกทักษะการเขียน  จึงสมควรสนับสนุนให้ครูภาษาไทย นำแบบฝึกทักษะการเขียนดังกล่าวไปใช้ในการจัดกิจกรรมการเรียนการสอนภาษาไทย  เพื่อให้บรรลุวัตถุประสงค์ของการเรียนรู้ต่อไป
