นายกเทศมนตรีเมืองระนองและคณะผู้บริหารลงพื้นที่ตรวจติดตามการจัดเตรียมที่พักให้นักกีฬาในการแข่งขันกีฬาแห่งชาติ ครั้งที่ 47 คัดเลือกภาค 4 ระนองเกมส์ 
วันที่ 14 มกราคม 2565 นายพินิจ ตันกุล นายกเทศมนตรีเมืองระนอง นายกิรพัฆน์ สรรพกุล รองนายกเทศมนตรีเมืองระนอง นายสมชาย สายบัว รองนายกเทศมนตรีเมืองระนอง และหัวหน้าส่วนราชการ ลงพื้นที่โรงเรียนเทศบาลบ้านเขานิเวศน์ ซึ่งเป็นโรงเรียนในสังกัดเทศบาลเมืองระนอง เพื่อตรวจและติดตามการจัดเตรียมที่พักสำหรับนักกีฬาในการแข่งขันกีฬาแห่งชาติ ครั้งที่ 47 คัดเลือกภาค 4 ระนองเกมส์ 
นายพินิจ ตันกุล กล่าวว่า ตามที่ จังหวัดระนอง เป็นเจ้าภาพจัดการ แข่งขันกีฬาแห่งชาติ "ระนองเกมส์" ครั้งที่ 47 คัดเลือกภาค 4 ระหว่างวันที่ 10-30 มกราคม 2565 เพื่อคัดเลือกนักกีฬาตัวแทนภาค 4 เข้าร่วมการแข่งขันกีฬาแห่งชาติ ครั้งที่ 47 "ศรีสะเกษเกมส์" ระหว่างวันที่ 5-25 มีนาคม 2565 นั้น ในส่วนของเทศบาลเมืองระนอง ได้รับมอบหมายจากจังหวัดระนองให้เตรียมความพร้อมในการแข่งขันดังกล่าว โดยในส่วนของสนามแข่งขัน ได้ใช้สนามฟุตบอลของเทศบาลเมืองระนองด้วย และนอกจากนั้นยังได้จัดเตรียมที่พักสำหรับนักกีฬา โดยในส่วนของโรงเรียนเทศบาลบ้านเขานิเวศน์ ใช้อาคาร 49 และอาคาร 52 รวมจำนวน 20 ห้อง เพื่อรองรับนักกีฬาฟุตบอลและฟุตซอล จาก 6 จังหวัด ซึ่งจะเข้าพักในวันที่ 19 - 30 ม.ค.
นายกเทศมนตรีกล่าวต่ออีกว่า นอกจากการจัดเตรียมสนามแข่งขันและที่พักนักกีฬาแล้ว เทศบาลเมืองระนอง ยังสนับสนุนการจัดงานในส่วนต่างๆ อีก อาทิ การตัดกิ่งไม้ ปรับแต่งภูมิทัศน์ รดน้ำในสนามการแข่งขัน หรืออื่นๆ และแต่ได้รับการร้องขอจาก กกท.ระนองและจังหวัดระนอง//////////
#ข้อมูลจากเฟชบุ๊คเทศบาลเมืองระนอง
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